

开启善时代 传播“郑能量”

慈善阳光温暖千家万户

本报记者 栾月琳 党贺喜 孙志刚 王思俊 刘伟平 文/图

金水区 慈善滋润群众心田

10月12日上午,金水区机关干部上班的第一件事就是参加捐赠活动。区四大班子领导和区直机关各单位、各街道办事处代表共300多人慷慨解囊,爱心捐款达到130万元。金水区将慈善活动贯穿于全年,而且形式多样化,途径多样化。慈善资金从哪里来?全区各级党政机关、企事业单位、学校、社会组织和居民都是主力军,当天的捐赠仪式结束之后,各办事处还在陆续募捐当中。此外,金水区还创造性地在辖区设立四个“慈善超市”,全年365天运行。今年以来,慈善超市共接收慈善捐赠物资

及善款74907元。该区51个慈善三级网络工作站也积极接收社会捐赠,集仓储、发放为一体,自成立以来共接收捐赠物资及善款10余万元。广纳“良心钱”,还要管好“良心钱”。金水区慈善总会表示,将尽快督促善款进账,对于“慈善日”捐赠的善款,区慈善总会将做好日常监督工作,严格规范资金管理使用办法,遵循公开、透明原则,明确善款使用动态,将善款使用落到实处,联合各办事处有针对性地开展各种慈善活动,切实解决贫困家庭的实际困难,使辖区贫困群众切实感受到区委、区政府的关怀。

二七区 “一日捐”活动覆盖全区

近日,二七区慈善总会收到一封来自郑州师范学院学生陈若星(化名)的感谢信。陈若星去年考上大学,今年弟弟也考上大学,学费让这个生活困难的家庭一筹莫展。得知情况后,二七区慈善总会送去1万余元助学金,解决了陈家的燃眉之急。二七区慈善总会以“安老、抚孤、助残、济困、助学”为工作宗旨,在全区开展大规模扶贫济困献爱心慈善募捐活

动。在今年“郑州慈善日”活动中,二七区慈善总会开展了“携手跨越,放飞梦想”关爱品学兼优贫困学生专项救助项目,共为125名寒门学子捐助善款130余万元。通过职能部门、乡(镇)建立的18个慈善工作站,社区的159个慈善联络员,公共单位的120名兼职慈善联络员,二七区已经形成了覆盖全区的三级救助网络,慈善“一日捐”活动覆盖全区。

管城区 “慈善日”募捐近500万元



管城区金秋助学活动救助困难大学生。本报记者 王思俊 摄

13日上午,管城区举行“慈善日”募捐活动。区四大班子领导现场捐款10200元,教体局捐赠30余万元,紫荆山南路办事处捐赠50万元,南关办事处捐赠16万元,二里岗办事处和东大街办事处分别捐赠14余万元,金马紫东钢铁园、郑州绿地地产集团有限公司等11家企业纷纷捐赠。本次募捐活动现场募集善款近500万元。“涓涓溪流汇成江河,点滴爱心传递着正能量”。近年来,管城区委、区政府在全区积极引导树立慈善理念,慈善活动日益活跃。慈善事业为政府分忧、为群众解愁。慈善

事业是加强社会主义精神文明建设、构建和谐社会的重要载体。坚持“依法组织、广泛发动、坚持自愿、鼓励奉献”的原则,多方募集慈善资金,策划实施慈善项目,大力普及慈善文化。区属部门和机关企事业单位党员、干部要带头捐出一天的经济收入,参与率达到100%;积极调动辖区企业、经济组织等踊跃参与,参与率达到100%;学生捐出一天的零花钱,全社会参与率不低于95%。4年来,管城区先后募集善款1640万元,在“抚孤、助学、助残、济困、助医”等方面举办慈善救助活动,发放救助金1179余万元。

中原区 慈善救济惠及百姓

滴水汇江河,大爱惠万家。昨日,在中原区举办的“郑州慈善日”爱心捐款活动中,中原区各街道办事处、委局及辖区爱心企业等单位和个人纷纷慷慨解囊,已募集善款突破500万元。在社会各界的支持下,中原区慈善工作深得民心。自2014年以来,共接收社会各界捐款409.77万元。截至目前,该区慈善总会用于慈善救助的资金共计95.5万元,正在开展的慈善项目预算资金115万元,预计年底前投入救助的资金累计突破300万元,救助困难群众3000多人。中原区慈善救助正形成常态化和节日性救助多元化格局。依托各街道慈善爱心超市,按照每个街道每月20人,对辖区内的最低生活保障对象、孤寡老人、孤儿、低收入等困难群体,救助100元的生活必需品。启动中原区“救急难”大病救助慈善项目,确保了辖区内因患重大疾病、遭遇重大自然灾害和突发事件而使生活陷入困境的家庭和个人及时得到救助。截至7月份,辖区内有126人受到救助,救助资金17.1万元。在开

展的“善行中原、暖冬行动”中,为环卫工人发放棉衣,为家庭困难老人、残疾人发放棉被和米、面、油等,为贫困老师、贫困学生发放救助金,共投入44.9万元,惠及1730余名困难群众。“善行中原、守望青春”救助活动,为家庭困难、成绩优秀的144名青少年发放一年的早餐奶;为患先天性视听障碍、心脏病等重大疾病的36名青少年患者每人救助3000元;为134名家庭困难的青少年发放运动鞋;为30名自闭症患者提供2000元的救助,共投入救助资金33.5万元。中原区还不断加快慈善网络建设。实现了街道有慈善分会,社区(村)有慈善工作站的建设目标。目前,中原区12个街道都建立了慈善分会,91个社区、34个行政村建立了慈善工作站。10月15日上午,在慈善捐款的同时还表彰了郑州燃气房地产开发有限公司等“十大慈善企业家”,宋增喜等7名“中原区慈善之星”及西流湖街道办事处、林山寨街道办事处等12家慈善工作先进单位。

惠济区 “慈善村村行”扶贫济弱

“真没想到咱还能住上这么好的房子!”接过新房钥匙,惠济区古荥镇马村的张增云、程秀珍老两口高兴得不亦乐乎。张增云、程秀珍夫妇的独生子长期在海防服役,由于年老多病,劳动能力差,家中建于上世纪50年代的土坯房年久失修。去年春节前夕,惠济区民政局、区慈善总会在走访中了解到张增云的家庭困难,上报区政府后开始对老人的旧房进行修缮。在民政系统“爱心献功臣”工程和区慈善总会善款资助下,两位老人如愿住上了新房。2009年惠济区慈善总会成立以来,不断探索,积极创新,逐步形成了全民参与、组织健全、管理规范、运行流畅的发展格局,越来越多的群

众和企业开始理解、关注、支持和积极参与慈善事业,“惠济慈善”的知晓率和参与度不断提高。在惠济区,提起“慈善村村行”,村民都竖起大拇指。以“安老、抚孤、助学、济困”为主题的惠济区“慈善村村行”活动,以其新颖的形式、透明的操作和直接有效的救助,每到一处都受到热烈欢迎。作为惠济区慈善形象的一张亮丽名片,“慈善村村行”被评为首届“郑州慈善大奖最具影响力慈善项目”。据统计,自启动“慈善村村行”以来,惠济区累计开展96站救助,救助各类特困村民、贫困学生856人,发放各类救助物资总值近13万余元,发放救助金25.39万元。

区街动态

管城区

购买服务便民利民

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李天啸)昨天上午,管城区社区建设管理局与郑州市馨家苑社区服务中心签订政府购买服务协议,共同打造便民利民服务平台。今年,是管城区“社区建设提升年”。为进一步提高社区服务水平,按照“政府主导、多方参与”的基本原则,与爱心企业及优秀社会组织深入合作,着力打造区级、居住区级两级社区便民服务平台。郑州市馨家苑社区服务中心2014年9月正式投入运营,设有16个活动功能室,招聘20余位专业培训师,社会工作

师、健康管理师、推拿按摩师、营养师、心理咨询师等专业服务人员。先后东城东路办事处、西大街办事处、南关办事处和航海东路办事处开办便民服务中心,已经成为中原地区社区服务的靓丽名片。本次签约,按照“政府主导、多方参与”的基本原则,通过政府搭建平台,结合“互联网+”“电商”等先进理念,实现资源共享、优势互补,共同打造上下互联互通的管城区社区建设服务体系,让社区居民真正实现便利、快乐的健康文化生活和更加快捷的公益服务。

惠济区

综合整治城市环境

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 徐冠楠)结合深化文明城市创建和提升城市管理水平工作,惠济区城市管理执法局近日对辖区重点区域、重点部位、重点道路开展市容环境综合整治行动。晚间以及节假日、双休日期间是各类无证商贩占道经营的高发时段,为了保证辖区内的道路及城市管理环境,惠济区城市管理执法局在集中整治期间全员停止休假,联合各镇(办)开展错峰整治和联合执法行动。在主要路段和

重要区域,采取安排专人值守和不间断巡查相结合的方式,重点对辖区内广场、游园、医院、商场周边和通往各景区主要道路的违法占道经营行为进行严格查处,工作时间也从每天8小时延长至16小时。整治期间,惠济区城管执法局共清查违法占道经营200余处,清理扰民夜市摊群10余处,查扣违规渣土运输车5辆,清理违法小广告、胡乱张贴广告条幅、灯箱60余处,处理市民群众投诉20余起。

中原区

54名少先队辅导员上岗

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)日前,共青团中原区委、中原区教育局、中原区工委委举行少先队辅导员聘任大会,有54名少先队辅导员聘任上岗,担任护佑少先队健康成长重任。中原区十分重视加强少先队辅导员队伍建设,通过强化少先队辅导员的配备、做好少先队辅导员的选聘、落实少先队辅导员待遇等多项措施,架构完善了中原区少先队辅导员的组织网络,打造了一支高素质的少先队辅导

员队伍。本次受聘的大队辅导员,均是在中原区教育系统层层推荐选拔,深受少先队员们信任和喜爱。聘任大会上,54名少先队辅导员不仅接受了聘书,更担起促进少先队工作前进发展和促进少年儿童健康成长、全面发展的重任。他们表示,将以受聘辅导员作为一个新的起点,不断提高少先队工作水平和服务能力,为推动全区少先队事业蓬勃发展贡献力量。

三官庙办事处

治理占道经营还路于民

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张莹 陈新灵)岗坡路一带地处人口密集区,占道经营是个老大难。日前,中原区三官庙街道办事处针对该区域占道情况开展专项治理。岗坡路属背街小巷,路两侧是郑煤机家属院,居住着3100多户居民,由于该区域属于人口密集区,人流、车流大,小商小贩扎堆聚集,占道经营由来已久,严重影响了交通。尤其在早、夜市及上下班高峰期,路面交通堵塞,多次被列为治理乱点。针对该情况,三官庙街道办事处多次组织

召开协调会议,规范管理岗坡路。办事处成立了综合整治领导小组,面向社会招聘城市管理优秀人才18名,实行“定人、定岗、定责”的工作方案,分派两组从凌晨4点半至晚10点对岗坡路进行专人蹲点盯守。治理中,该街道以严禁出现占道、突店经营等现象为原则,岗坡路段全面取消早、夜市。倡议居民自觉进点、进店、进场购物,赢得了居民的支持。通过十几天的持续整治,目前岗坡路占道、突店经营现象得到很大改观。

城东路办事处

“文明餐桌”融入日常生活

本报讯(记者 王思俊 通讯员 李颖睿)日前,管城区城东路办事处对11家“文明餐桌示范点”进行量化评比,把餐桌文明融入市民的日常生活,落实到餐饮节俭安全和卫生健康的追求上。为提升城市文明程度和市民文明素质,城东路办事处以“文明用餐,节俭惜福”为主题,通过开展专家讲座、知识竞赛、现场督查等方式,不断提升餐饮服务质量和水平。在辖区电子屏滚动播出“文明餐

桌”行动标语,向辖区饭店、餐馆张贴“文明餐桌”创建活动宣传海报,摆放“温馨提示”台卡,宣传绿色消费、文明用餐的理念。积极开展“文明餐桌示范街”“文明餐桌示范单位”“文明餐桌先进个人”的评选活动,强化知名餐饮企业、星级宾馆、学校食堂承诺服务,做到不误导顾客超量点餐,主动提供免费打包服务,主动提醒顾客不要酒后驾车等承诺,进一步提升餐饮业服务水平。

一条心 两家亲

本报记者 党贺喜 通讯员 房建设

昨日,虽然不年不节,但经八路街道办事处却比过节还热闹——当天上午,该办辖区内31个“两新”党组织和11个社区党组织结成共建对子。本着“资源共享、优势互补、民主自治、共驻共建”的理念,辖区“两新”组织实现了以居住地社区的真正大融合、大联合。昨日的结果仪式上,不少“两新”党组织是带着“大礼包”认亲的——安徽河南商会在“慈善日”即将来临之际,捐出3万多元的善款;河南万安集团捐出价值达3000元的米面油。一条心变成两家亲。河南通信工程局负责人曹成生坦言,结对子对提高企业自身形象、营造发展机遇、密切双方关系,益处多多,要长期做下去。对口“亲戚”省军区社区党支部书记张婷婷接腔说,定期召开联谊会,成立各类互助小组,把活动搞得热热闹闹、有声有色。

古荥镇开展爱国主义教育活动



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 岳金河 刘伟红 文/图)为纪念抗日战争胜利70周年,惠济区关工委、古荥镇关工委日前组织古荥镇上河王村部分村民、古荥实验小学学生100多人,在古荥镇上河王村日军大屠杀死难同胞纪念碑广场举行纪念活动。1941年,盘踞邱山头的数千名侵华日军向西广武一带进军,受到中国军队顽强阻击,农历八月十四凌晨时分突然闯入上河王村向无辜村民实施疯狂报复,大肆杀人放火、抢掠掠夺、奸淫妇女,全村被日军残忍杀害90口人。为纪念死难村民,上河王村曾一度改名“八一四”村。几十年来,该村每年都要举行悼念活动,教育村民和孩子们勿忘国耻,牢记历史,珍惜现在,开拓未来。